

## **Методическая разработка классного часа «Помним ! Гордимся ! Наследуем!»**

**Учитель: Калашникова Н.А.  
Класс:3**

Цель проведения урока: воспитать понимание у младших школьников значимости Победы в Великой Отечественной войне, способность выражать благодарность людям, пережившим войну и трудные послевоенные годы.

Это закрепление и углубление исторических знаний, развитие навыков самостоятельной творческой и поисковой работы, развитие и воспитание патриотических чувств на ярких примерах героизма нашей армии, храбрости и мужества народа.

Важное место занимает воспитание в ребенке патриотизма, уважения к историческому наследию своей Родины.

### **Ход мероприятия**

Ведущий. Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

Пушкой назад история листает

Страницы легендарные свои

И память, через годы пролетая,

Нам восстановит памятные дни.

Тем, кто шел в бой за Родину, выстоял и победил...

Тем, кто был сожжен в бухенвальдских печах...

Тем, кто на речных переправах шел, словно камень ко дну...

Тем, кто навеки безымянный канул в фашистском плену...

Тем, кто ради правого дела сердце отдать был готов...

Тем, кто под машины ложился вместо понтонных мостов...

Тем, кто ушел в бессмертие и победил, посвящается наш классный час .

Ведущий. Война началась 22 июня 1941 года. На борьбу с немецко-фашистскими захватчиками поднялся весь наш народ. На фронт уходили и старые, и молодые .

Наши солдаты эшелонами уходили защищать Родину, тогда еще не зная о том, что война не скоро закончится .

“Все для фронта, все для победы” — повсюду звучал девиз. А в тылу оставались женщины, старики, дети. Немало выпало испытаний на их долю. Они рыли окопы, вставали к станкам, гасили на крышах зажигательные бомбы. Тяжело было .

. Солдаты сражались во имя мира и мечтали о будущем мире в передышках между боями, в тесных землянках и холодных окопах. Они верили, что мир, спасенный от фашизма, будет прекрасен.

Более 20 миллионов жизней унесла та война. Но эти жертвы не были напрасными, фашисты были разбиты. 9 мая 1945 года Берлин, последний оплот фашизма, пал. Все небо взорвалось салютом долгожданной победы.

Песня «солнечный круг».

У всех святое право — Отчизну защищать.  
А если и придётся, то жизнь свою отдать.  
Во времена любые достоин славы тот,  
Кто, как зеницу ока, Отчизну бережет.  
Сегодня вспомним с вами защитников Руси,  
Ведь в нас, живущих ныне, частица их крови!

Начало войны нарушило мирную жизнь кубанцев. Многие кубанцы встретили врага с оружием в руках на западных границах России.

Несмотря на потери, враг наступал. Вскоре он овладел Армавиром, Майкопом и предпринял яростные атаки в туапсинском направлении. В это же время были брошены крупные силы на Краснодар. Бои шли с 10 по 12 августа. 30-я Иркутская Краснознамённая дивизия не только сдерживала противника, но и выбила его из города. И лишь по приказу командования Краснодар был оставлен.

В августовских боях гитлеровцам удалось овладеть восточным побережьем Азовского моря. Во второй половине августа вражеские войска начали продвижение к Новороссийску и 6 сентября прорвались к окраине города.

Не считаясь с потерями, гитлеровцы упорно штурмовали наши позиции. Однако прорваться за рубеж и овладеть городом полностью враг так и не смог.

Фашисты вторглись в наш край как грабители и насильники. Расстрелы, казни на виселицах, истязания и пытки стали обычными для фашистов средствами управления на занятой территории края.

Фашисты убили на Кубани 61 тысячу кубанцев. 130 521 человек были вывезены в Германию, среди них 38 022 ребёнка до 16 лет. Страшную цену заплатили наши земляки за Победу.

Ведущий. Все дальше в прошлое уходят годы страшной войны. Но подвиг людей, вставших на защиту отечества, будет вечно жить в памяти российского народа. Каждая семья настоящего времени помнит и чтит своих родственников на чью долю пришли военные годы. Ежегодно в нашей стране проводится всероссийская акция «Бессмертный полк». В нашем классе тоже есть ребята, которые хотят вспомнить и рассказать нам о своих родных ветеранах Великой Отечественной войны.

Рассказы учеников.

В девятый день ликующего мая,  
Когда легла на землю тишина,  
Промчалась весть от края и до края:  
Мир победил! Окончена война!

Ученик 6.

МИР - это Земля, мир - это люди, мир - это дети.  
Мир - это спокойная и радостная жизнь.  
Нет войны, нет горя и слез. Мир нужен всем!

Ученик 7.

Мир будет тогда, когда все люди на нашей планете будут дружить.

Пусть	небо	будет	голубым,
Пусть	в небе	не клубится	дым,
Пусть	пушки	грозные	молчат
И	пулеметы	не	строчат,
Чтоб	жили	люди,	города...

Мир нужен на земле всегда!

В течение многих лет по всей России стартовала акция "Сирень Победы", инициаторами проведения которой стали ветераны Мы помним о них, мы чтим их подвиг. Ведь сирень - один из первых весенних цветов, а весна - символ возрождения. Пышные букеты сирени девушки дарили воинам-победителям, букетами сирени встречали на станциях поезда с возвращающимися из Берлина победителями. Радостная и яркая, нежная и ароматная майская сирень запомнилась им, воинам-освободителям, на всю жизнь. Сирень признана символом победы в ВОВ.

Ведущий. День Победы наша страна праздновала так же, как и в далеком 45-м году. Этот праздник остается радостным и трагическим. Никогда не исчезнет из памяти народная гордость за Великую Победу, память о страшной цене, которую за нее заплатил наш народ.

Великая Отечественная Война, это урок нам, современному поколению, урок, воспитывающий нас и показывающий нам,

насколько храбры и отважны те люди, которые подарили нам сегодняшний мир!

### **Песня «Моя Россия, моя страна»**

Сегодня у нас в гостях труженица тыла, учитель, которая проработала в нашей школе много лет Иващенко Екатерина Васильевна. Екатерина Васильевна поздравляем вас с праздником! Расскажите, пожалуйста, нашим ребятам о тех временах, которые вам пришлось пережить.

Учитель: Что главное мы должны сохранить и запомнить в наших сердцах, рассказывать своим будущим детям, передавать из поколения в поколение?

Урок хочется закончить словами:

Люди! Покуда сердца стучатся,-  
Помните!  
Какой ценой завоевано счастье,-  
Пожалуйста, помните!

Хором: **«Помним, гордимся, наследуем!»**